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В  офіційному звіті Міжнародного альянсу інтелектуальної власності 

(IIPA) говориться, що «в Україні - надзвичайно високий рівень цифрового та 

фізичного піратства» [1]. В Україні 80% програмного забезпечення, 

встановленого на комп'ютерах, не має необхідних ліцензій [2].  Отже, 

комп'ютерне піратство – одна з найсерйозніших проблем, що гальмують 

розвиток індустрії програмного забезпечення в Україні та в багатьох інших 

країнах.  

Термін «комп’ютерне піратство», згідно зі статтею 50 Закону України 

«Про авторське право та суміжні права» передбачає дії, що будь-яким чином 

порушують авторські права на програмне забезпечення [3-5]. Тобто, це 

несанкціоноване правовласником копіювання, використання і поширення 

програмного забезпечення. 

Комп’ютерне піратство є найбільш масштабним серед існуючих видів 

авторського права і суміжних прав. Розуміння причин виникнення такого виду 

порушення допоможе в подальшому ефективніше протидіяти йому. 
 

 
Рисунок 1 – Ключові причини високого рівня піратства в Україні 

 

Основними причинами комп’ютерного піратства в  Україні є (рис. 1):  

 прогалини у чинному законодавстві, що регламентують відповідальність 

за порушення авторських прав комп’ютерних програм, тому більшість 

злочинців авторських прав відбуваються незначними штрафами, а комерційна 

вартість не ліцензованих комп’ютерних програм і збитки, завдані бізнесу в 

сотні раз більші;  
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 суперечлива судова практика, тобто відсутність механізму притягнення 

до відповідальності власників файлових архівів, хоча за кордоном ця практика 

широко використовується щодо хостинг-провайдерів, чиї клієнти 

розповсюджують не ліцензоване програмне забезпечення;  

 низький рівень правосвідомості українського населення в плані розуміння 

того, що скачування піратських програм з мережі Інтернет прирівнюється до 

крадіжки [6]. 

Виходячи з зарубіжного та вітчизняного досвіду, поряд із застосуванням 

технічних засобів захисту авторського права можуть бути використані інші 

підходи, що дозволяють зменшити негативний вплив піратства на бізнес, 

зокрема:  

– демонстрація переваг ліцензійної продукції та  роз'яснення недоліків 

піратських копій, організація підтримки в засобах масової інформації з проблем 

комп'ютерного піратства і т.д.; 

– проведення тематичних семінарів, конференцій, публікація методичної 

та довідкової літератури, що дозволяє користувачеві обрати менш витратні, але 

разом з тим законні способи придбання програмного забезпечення ; 

– юридичний спосіб, який ґрунтується на виявленні виробників і 

розповсюджувачів нелегальної продукції і притягнення їх до кримінальної або 

адміністративної відповідальності. 

Для виробників не завжди прийнятним виявляються методи цінової 

боротьби з «піратами». В умовах, коли розповсюджувачі піратських копій 

позбавлені від несення витрат, пов'язаних з початковим етапом життєвого 

циклу програм (проектування, кодування, тестування, маркетингові заходи, 

пов'язані з виведенням продукту на ринок), цінова конкуренція з ними 

практично неможлива. Абсолютно непридатна вона до програмних продуктів 

спеціального призначення, з огляду на те, що, за досить великої собівартості 

розробки і підтримки таких продуктів, їх тиражі відносно невеликі (в 

порівнянні з програмними продуктами загального призначення). Втім, 

добросовісна конкуренція неможлива з будь-якими суб'єктами, які 

першочергово будують свою комерційну діяльність на протиправної основі. 

Отже, боротьбу з комп’ютерним піратством потрібно проводити  в напрямі 

удосконалення чинного законодавства щодо правової охорони  комп’ютерних 

програм, як особливого об’єкту авторського права в контексті посилення  не 

лише правового захисту, а й відповідальності у вигляді значних відшкодувань 

заподіяних збитків за такі порушення. Це матиме позитивний вплив на 

інвестиційну привабливість України та підвищення рівня правосвідомості 

громадян. 
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Сьогодні в сільськогосподарському виробництві сорти, як селекційні 

інноваційні розробки є важливим засобом підвищення врожайності, 

ефективності виробництва та прибутковості. Селекційні розробки (сорт, гібрид, 

лінія) у сільському господарстві - це біологічний об'єкт, який здатний зберігати 

індивідуальні властивості та передавати їх кожному наступному поколінню. 

Завдяки цьому можна безперервно покращувати насіння та їх якість та посівні 

властивості, й звичайно, використовувати його як засіб інтенсифікації 

сільського господарства.  

В Україні продовжують інтенсивно реєструвати інноваційні селекційні 

розробки як українські, так й зарубіжні.  Вони активно впроваджуються у 

виробництво та окремі гарно себе показують. Використання українських сортів 

поступово зменшується, а серед іноземних – зустрічаються досить 

конкурентоспроможні.  

Проте конкурентоспроможність останніх поступово зростає. Виробнича 

та економічна цінність більшості сортів ретельно вивчена і описана в 

численних наукових працях. Однак нові сорти потрібно постійно вивчати, 

особливо в сьогоднішніх складних умовах, особливо за зміни клімату. 

Таким чином, селекційні розробки, як об'єкт інтелектуальної власності, є 

важливим і значним стимулятором наукового розвитку. Проте надійна система 

захисту прав на сорти не завжди є надійною та ефективною. Проголошений 
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